

一小伙被骗缅甸坠入“人间炼狱”

镇江警方成功解救，受骗人已安全回到镇江

打击治理网络电信诈骗

本报记者 孙力
本报通讯员 高泉雪

8月30日凌晨2时许，在镇江警方的解救之下，经过连续5天的辗转奔波，小周终于回到阔别6个月之久的家乡镇江。回首半年来被缅甸诈骗的经历，小周直言是惨痛的人生教训，希望大家引以为戒，切勿坠入缅甸“高薪务工”骗局。

微信求救，警方千里奔波

“爸爸，我被困缅甸，因为工作业绩不佳，他们想把我卖到虎山……”8月初的一天，家住丹徒区辛丰镇的周先生手机微信里突然跳出儿子小周发来的一条信息。周先生一时间手足无措，立即向丹徒警方报案。

周先生的报案，引起丹徒警方高度重视，初步判断这是一起“高薪务工”受骗案。丹徒警方迅速成立工作专班，在市公安局领导的指挥下，在刑侦、出入境等专业警种的支持下，展开调查。通过调查发现，小周自今年3月4日前往云南后便没有了任何在国内的活动轨迹信息。根据小周在求救信

息中的描述，警方初步判断，他的确有可能已经被骗进入缅北，并被诈骗集团控制。

经过进一步侦查，警方锁定小周正在缅甸“KK园区”活动。“KK园区”位于缅甸妙瓦底镇，与泰国仅相隔一条莫艾河，电信诈骗猖獗。据该负责人之一、丹徒公安分局高桥派出所副所长乔升介绍，根据前期掌握的相关情况，警方立即制定解救实施方案，并于8月21日前往泰国开展工作。到达泰国后，工作组就解救工作与中国驻泰国、缅甸大使馆多次沟通，在大使馆的帮助下，8月25日，小周从缅甸妙瓦底地区被成功引渡到泰国曼谷。得知这一消息，连日来压在周先生心头的一块大石头终于落了地。

8月29日晚8时许，低垂的夜幕之中，一架从泰国飞往上海的飞机缓缓降落在上海浦东国际机场，在几民警警的护送之下，小周踏上了祖国的土地。

金钱诱惑，坠入人间炼狱

上个月刚满18周岁的小周，于去年年底从上了一个多月的某技校辍学回家。不久，他便认识了“朋友”小王。

小王好几次在小周面前吹嘘自己有门路，可以带着他出去挣钱。今年2月中旬，小王对小周说，自己有朋友在缅甸，到那里打工能“挣大钱”，每个月工资至少10万元，但要服务半年以后才能回来。在金钱的诱惑之下，小周答应和小王一起到缅甸去打工。

“所谓的工作任务，就是通过社交软件，给陌生人发信息。”小周说，交给自己的任务，其实就是实施诈骗，只要有人上钩，回应了他的消息，接下来就不关自己的事，由其他人操作完成诈骗过程。“一旦完不成当天规定的联系人数量，便会受到例如100个俯卧撑或是200个下蹲的体罚。”

此时的小周终于明白，每月根本拿不到10万元工资，而且还需要向该诈骗集团上缴伙食费、物业费，原先的“发财梦”彻底破灭。拿到手的那点所谓“工资”根本抵不上上缴的各种费用，结果一个月下来，还倒欠公司近1万元。

警方提醒，谨防各类诈骗

因为打电话的时候旁边有人在监听，相当长一段时间里，小周没有办法在电话里向父母道出实情。一次偶然的机会，小周趁该团伙成员不注意，偷偷下载安装了微信，并向父亲发去了求救信息。

据警方介绍，一段时间以来，外地犯

罪分子频频发布网络虚假招募信息，诱骗打工者前往缅甸，从事网络赌博、电信诈骗等非法活动。如果拒不顺从或是完不成业绩，常常会遭到殴打和非法拘禁。小周坠入的正是这样的骗局。

回首这半年的经历，小周感觉像是做了一场梦。他表示，自己一直怀揣着“打工梦”，没想到因为过分相信“朋友”而上当受骗。他希望通过自己的亲身经历，提醒更多的人提高警惕，交友要谨慎，以免上当受骗，追悔莫及。

丹徒公安分局副局长张明表示，公安机关将持续加强对外流违法犯罪行为的打击力度，同时提醒广大市民一定要仔细甄别各类信息，擦亮眼睛，以免被高薪诱饵所迷惑，陷入泥潭。

(文中除民警外，其余人物均为化名)



“码”上看解救现场
视频制作 盛林娟



运粮河畔公共设施 破损严重期待“救助”

本报讯(记者 冯芙蓉)“有居民向社区反映，运粮河畔的公共设施年久失修，破损严重，容易造成安全隐患。”8月29日上午，金山街道西津古渡社区党委书记梅玲联系记者表示，希望通过“心语心愿”栏目，解决附近居民的烦心事。

记者随即来到现场查看，发现这是一处位于翠堤春晓小区南侧，运粮河畔北侧的小广场，时间正值午后，有不少居民正在聊天健身。记者发现此处公共座椅已锈迹斑斑，特别是凉亭顶上的几块玻璃破碎严重，存在安全隐患，居民们用篷布搭在架子上挡雨，影响卫生和美观度。家住翠堤春晓小区的张女士介绍，该小区公共区域是附近居民茶余饭后、休闲娱乐的主要场所，此处健身器材已建成七八年左右，因为使用频繁，如今出现部分损坏，市民的体验感变差了。现场的居民们纷纷表示希望

能早日解决这些困扰。记者了解到，健身器材已按规定向上级部门申请更换，等待资金拨付安装，但公共凉亭的修缮还有待解决。

是否有爱心单位伸出援手，帮助解决附近居民的急难愁盼问题，请持续关注我们的报道。爱心热线：13852940315。



扫一扫，看现场
视频制作 张宇杰

我市开展送政策 送岗位进军营活动

本报讯(记者 景泊 通讯员 吴超)在秋季退役士兵即将离队之际，8月30日，市退役军人事务局联合相关驻镇部队举办镇江市2023“情暖老兵 尊戎送岗”专场招聘进军营活动。

市退役军人事务局为即将退役的老兵们准备了《镇江市自主就业退役军人就业创业服务手册》，现场进行政策宣讲，现场指导他们选择适合自己的教育培训种类和就业创业方向。

活动吸引了镇江、南京等地的40家用人单位，提供辅警、海员、无人机飞控师、行政管理、军事教官等近千个优质岗位，共有500余名退役士兵参加活动。企业招聘代表与老兵交流互动热烈。老兵们表示：“这次活动加深了我们对就业形势和相关政策的了解，对大家走出军营、融入社会有很大帮助。”

今年以来，我市围绕“稳就业促创业”持续发力，全力拓展退役军人就业渠道。今年上半年，全市共开展各类招聘活动55次，提供岗位11193个，参加招聘1838人次，达成就业意向421人次，有效推动一批退役军人精准就业。

市退役军人事务局积极扶持退役军人创新创业，实施“尊戎助企”行动，先后开展退役军人“农产品进机关”政策大讲堂、入企走访、政策落实等活动，为镇江经济发展贡献退役军人力量。

文化惠民进万家 共享高新新生活

本报讯(通讯员 范晶 记者 姜萍)近日，镇江高新区蒋乔街道鲇鱼套村村委会举办了以“文化惠民进万家，共享高新新生活”为主题的文化惠民进小区文艺演出，为居民们带来了精彩的表演。

演出在合唱《我爱我的祖国》中拉开了序幕，一个多小时的活动中，鲇鱼套村的居民们用歌曲、舞蹈、情景剧、乐器表演等群众喜闻乐见的形式，上演了《军人本色》《歌唱祖国》《往日时光》等节目。演员们以饱满的热情、嘹亮的歌声，为辖区居民带来了一场精彩的视听盛宴，充分展示了鲇鱼套村群众传承红色基因、展望美好未来的良好精神风貌。

小小舞台洋溢着满满幸福，此次活动丰富了居民的文化生活，拉近了村委会与居民之间的联系。下一步，鲇鱼套村将继续积极发挥文化阵地的宣传引领作用，不断丰富文化服务内容和形式，切实提高群众文化生活获得感、满意度。

项目招商启事

镇江报业大厦(中山东路4号)位于梦溪路、中山东路路口，紧邻外国语学校、红旗小学、三五九医院以及多个高密度居民区，人流汇聚、交通便利。大厦一楼近期将建成“文心书坊”等项目，计划在门面房部分区域配套引进品牌咖啡、奶茶销售点等合作项目，入驻可享受租金优惠以及空调、电力、上下水配套设备支持。有意向者可拨打电话：13033597200、13952844777，联系人：何先生、王女士。



垃圾分类益处多 环境保护靠你我

8月29日，市城管局、京口区金凤凰艺术团、京口区大市口街道古城社区在古城公园开展“垃圾分类益处多，环境保护靠你我”垃圾分类知识宣传活动，向过往居民发放垃圾分类宣传册，讲述垃圾分类的好处，指导居民正确投放垃圾，提高居民的垃圾分类意识，倡导绿色、低碳、环保的生活方式。

胡红娣 王呈 摄影报道

主题教育别开生面 实践体验妙趣横生

京口青少年“七彩的夏日”活动圆满收官

刘金坤 梅永生 林兰

今年暑期，京口区各级关工委围绕“七彩的夏日”活动，开展了一系列内容丰富、形式多样的主题实践活动，让青少年的暑期生活更加绚丽多彩。截至8月29日，全区各级关工委共开展青少年主题实践活动312场，参与活动的青少年逾10000人次，活动频次创历史新高。

暑期前，京口区各级关工委精心设计了100个重点活动项目，假期开始后，在组织“五老”开展“老少心向党，奋斗新征程”主题教育宣讲活动的同时，开展了对老英雄、老党员、老模范的寻访活动。景阳山社区关工委、孟城社区关工委组织青少年聆听镇江发展故事，并以书写社会主义核心价值观内容的形式，进一步领悟价值观的精神实质；老北门社区关工委组织青少年参观全国劳动模范金素贤在家中举办的革命历史图片展，并开展致敬劳模品质、学习劳模精神活动；市学

府路小学关工委组织青少年参观了中国人民海军纪念馆和海军舰艇文化园，沉浸式的实地参观，让青少年接受了一次深刻的国防教育。

根据青少年的兴趣点，京口区各级关工委注重组织和策划，组织开展了40多场妙趣横生的活动。梦溪社区关工委开展的巧手学剪纸活动，让青少年兴趣倍增，乐在其中；月湖社区关工委联合江苏大学志愿者开展“光影演绎皮影之趣”活动，让20多名青少年感受到皮影文化的无穷乐趣；宗泽路社区关工委开展的风筝制作活动，放飞了青少年的想象力和动手能力；孟城社区关工委组织的国画活动，进一步增强了青少年爱护小动物、保护小动物的意识；御带河社区关工委开展的面塑和墙体彩绘活动，让小朋

友沉浸其中，乐此不疲；西街社区关工委组织非遗传承人青少年一起制作糖画，让大家感受非遗文化的魅力和幸福生活的甜蜜。

按照特色兴站、品牌强站的工作思路，京口区各级关工委积极组织开展全区校外教育辅导站开展特色鲜明的暑期教育实践教育活动。桃花坞社区校外教育辅导站在区文明办、区关工委的指导下，联合市城管局、组织50多名青少年开展了第20届“城管小卫士”夏令营活动；恒王亭社区校外教育辅导站和民主新村社区关工委联合开展的防诈骗活动，有效提高了青少年防骗能力；京口路社区校外教育辅导站开展的“我是小小中医师，传承中医大国粹”活动，让青少年对中医这一祖国瑰宝有了更加深刻的了解和认识。



为高质量发展注入青年力量

市财政局“青年财俊”讲坛助青年成长

本报记者 单彬
本报通讯员 陈一

青年兴则国家兴，青年强则国家强。“今年是我市项目攻坚突破年，要让青年财俊人走到一线去，了解企业发展、倾听企业需求、解决企业难题，切实为我市高质量发展注入青年力量。”市财政局人事教育处相关负责人表示，今年，市财政局通过开展“青年财俊”讲坛系列活动，搭建青年干部实践交流平台，通过系列主题活动，加强对年轻干部的锻炼培养。

据了解，“青年财俊”讲坛根据财政工作需求和实际情况，利用集中授课、分享交流、实地调研、参观学习、专题调

研等多种形式开展活动。目前已围绕“政治铸魂”“依法行政”“廉政为本”“助企兴财”四个主题开展相关活动，接下来还将围绕“民生为先”“改革先锋”和“素质提升”三个主题开展活动。

“从提升政治担当到实地调研企业，这些主题都与财政工作息息相关，通过相关主题活动能进一步帮助财政系统青年干部‘上接天线，下接地气’，从而提升工作能力，服务全市高质量发展。”上述工作人员告诉记者，市财政局将开展“青年财俊”讲坛作为提升青年干部政治素质和业务能力的抓手，每期评选出“风采之星”，并与年度考核相结合，营造浓厚的学习氛围，培养“青年财俊”以精湛的业务本领、

过硬的工作作风推动财政工作进一步发展。

在“青年财俊”讲坛第四期主题活动中，财政青年走出机关、深入企业，了解企业的实际需求，并向小微企业负责人解读分析了国家、省、市出台支持企业发展的各类产业、财税的最新政策，提供“一对一”答疑解惑服务，助力我市小微企业健康发展。“平时很少有这样的机会接触一线企业，在走访企业的过程中，我深刻感受到了财税政策对企业发展的的重要性。”在参加完第四期“助企兴财”主题活动后，市财政局人教处王旭说。出生于1999年的他可以说是一位“新财俊”，他表示，这样的经历丰富了自己的工作经验。

截至7月末，基本养老保险参保缴费率97.02% 我市推进社会保险参保扩面

本报讯(曹逸 古瑾)日前，全市社会保险参保扩面工作推进会召开。会议通报了1-7月全市社会保险参保扩面情况，部署落实《镇江市规范用工和社会保险扩面专项行动方案》，分析研究下一阶段工作举措。

截至今年7月末，全市企业养老保险参保人数71.27万人，基本养老保险参保缴费率97.02%。全市工伤保险参保人数74.82万人，建筑业新开工项目100%按项目参保。

会议强调，全市社保经办机构要充分认识扩大社会保险覆盖面“兜底线、织密网”的重大民生意义，坚持目标导向、问题导向，加强组织领导和

工作调度，强化部门协调联动，进一步抓好数据动态管理、分析和利用，推动参保扩面工作提质增效。要坚持宣传引导，营造浓厚氛围，用“听得懂、算得清”的政策，变“要我保”为“我要保”；要强化数据赋能，加强部门协作，实现参保登记的动态管理和精准扩面；要锚定重点群体，分类分步施策，继续开放投诉举报信访渠道，打击参保缴费不规范行为；要加快数字化转型，优化参保服务，在全市推动单位员工就业登记、灵活就业登记“一件事一次办”；要强化组织领导，突出考核机制，将参保扩面情况纳入各市、区评价指标。



扫描二维码参与活动

南徐小学：多彩假期“暑”你最精彩

本报讯(孙晨飞 高志炜 徐丽娟)在今年的暑假中，为落实“双减”政策，更好地实现减负增效，满足不同学生个性化发展需求，有效减轻学生的学业负担，润州区南徐小学优化假期作业设计，本着趣味性、思维性、创造性原则，给同学们精心设计了充满个性化的假期阅读作业。

古诗文是中华文化的瑰宝，它凝聚了中华民族的人文精髓。南徐小学作为中华诗教特色学校，学校整合课内外古诗文，引导学生利用假期时间积累，丰满了学生的文化积淀，孩子们争当“背诵小能手”。多年来，南徐小学一直坚持落实古诗文积累，学生在优秀古诗文的引导下自信、阳光、优秀、陶冶性情，塑造良好品格。

南徐小学以“大语文”教学思想为指导，以《语文课程标准》为依据，结合教材内容及学生年龄特点，向学生推荐

了假期阅读书单。与此同时，在假期内还利用学校公众号平台每周推出“共沐书香 遇见美好”读书栏目，为学生搭建了展示交流的平台，学生自主谈读书感悟，并进行好书推荐，共沐书香。阅读让学生们的暑假生活变得充实有趣。一路书香，一路阳光，孩子们在读书的快乐中健康成长。

如果说阅读是一种输入，那么，怎样呈现阅读所得呢？南徐小学积极为学生搭建了各种展示的平台：低年级的孩子可以画一画书中最喜欢的人，录制一段朗读小视频发到班级群与大家分享；中年级的孩子可以制作读书卡或者读书小报，绘制故事情节或人物关系思维导图；高年级的孩子可以选择最喜欢的一本书，写一写自己的读书感想。开学后，孩子们的学习成果还将进行展示，评选南徐小学假期“学习小标兵”。